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Αριθμ. Πρωτ.:17447/21/ΓΠ Βόλος, 27 Σεπτεμβρίου 2021 
 
 
 
 
 

Θέμα: «Απάντηση σε ερώτημα» 
  Σχετ: τα αρ. πρωτ. 9168/20-09-2021 και 118218/Φ1/23-09-2021 έγγραφα  
 
 

Σε απάντηση των ως άνω σχετικών, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 

Η σημασία του αγροδιατροφικού τομέα για την ανάπτυξη των κοινωνιών και την ενίσχυση των 

τοπικών οικονομιών είναι έκδηλη από τα δεδομένα που υπάρχουν κάθε χρονιά. Με δεδομένο 

ότι οι ανάγκες στην αγροδιατροφή αυξάνονται συνεχώς τόσο στην εγχώρια όσο και τη διεθνή 

αγορά, βρισκόμαστε σε συνεχή επαγρύπνηση για τη στήριξη δράσεων που κεντρικό στόχο 

έχουν την ενίσχυση των σχέσεων Πανεπιστημίων – Επιχειρήσεων. Ειδικότερα: 

Γνωρίζοντας τον σημαντικό ρόλο των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και των Δομών στην έρευνα 

και την καινοτομία, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Π.Θ.) ίδρυσε το Αβερώφειο Αγροδιατροφικό 

Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας (ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ.) και μέχρι σήμερα έχει προβεί σε στοχευμένες 

ενέργειες, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία του. Αναλυτικότερα: μετά την ίδρυσή του 

(Φ.Ε.Κ. 4589/2019, τ. Α’), συντάχθηκε και εκδόθηκε σε Φ.Ε.Κ. ο Εσωτερικός Κανονισμός 

Λειτουργίας του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. του Π.Θ. στον οποίο ορίζονται οι σκοποί και η διαδικασία 

υλοποίησης αυτών, η διάρθρωσή του καθώς και όλα όσα προβλέπονται για την 

αποτελεσματικότερη υλοποίηση των στόχων του (Φ.Ε.Κ. 1421/2021, τ. Β’). Ακολούθως,, 

σύμφωνα με το άρθ. 3 του ν. 1421/2021, συστάθηκε και συγκροτήθηκε η επταμελής 

Επιστημονική Επιτροπή (αρ. πρωτ.: 5553/21/ΓΠ/02.04.2021, ΑΔΑ: 94ΝΜ469Β7Ξ-2ΛΗ) και λίγο 

αργότερα ορίστηκαν οι Υπεύθυνοι των Τομέων Δράσης του Συμβουλίου Διοίκησης (Σ.Δ.) του 

ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. (αρ. πρωτ.: 7476/21/ΓΠ/28.04.2021, ΑΔΑ: 64ΗΞ469Β7Ξ-Υ5Μ). Με τη συγκρότηση 

σε Σώμα του Σ.Δ. του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. (αρ. πρωτ.: 9218/21/ΓΠ/28.05.2021, ΑΔΑ: 9Ρ6Θ469Β7Ξ- 

11Θ), ξεκίνησε ο συντονισμός των εργασιών για τη λειτουργία του Πάρκου. 

Συγκεκριμένα: 

Καθώς οι δράσεις του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. εστιάζουν κυρίως στην Ζωική Παραγωγή, την Φυτική 

Παραγωγή, στα Τρόφιμα – Διατροφή, την Ενιαία Υγεία, την Οικονομία – Επιχειρηματικότητα και 

την Εκπαίδευση, τον Πολιτισμό και την Κοινωνία, καθορίστηκαν οι υποδομές του Π.Θ. που θα 

χρησιμοποιηθούν και έχουν αρχίσει να γίνονται οι εργασίες έτσι ώστε να καταστεί λειτουργική 

η χρήση τους βάσει των στόχων που έχουν οριστεί. 

Ειδικότερα: 

Στη Λάρισα, στο πανεπιστημιακό συγκρότημα Γαιόπολης, θα χρησιμοποιηθούν δύο (2) 

τριώροφα κτίρια για τη στέγαση των υπηρεσιών του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. του Π.Θ. 
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Στον Βελεστίνο θα χρησιμοποιηθεί ένα πειραματικό αγρόκτημα που διαχειρίζεται η Σχολή 

Γεωπονικών Επιστημών η οποία θα παρέχει πρόσβαση σε διάφορους τύπους αρόσιμων 

καλλιεργειών, οπωρώνες και αμπελώνες, θερμοκήπια και εξοπλισμό για γεωργία ακριβείας και 

περιβαλλοντικά βιώσιμες τεχνολογίες (μονάδες απορροής, ψεκασμός ακριβείας κ.λπ.). Το 

αγρόκτημα ολοκληρώνεται με θερμοκήπια, ένα συγκρότημα κτιρίων κατάλληλο για τη 

φιλοξενία διαφόρων εκδηλώσεων (επιδείξεις, παρουσιάσεις, σεμινάρια), εργαστήριο, 

εγκαταστάσεις αποθήκευσης και συντήρησης. 

Στην Καρδίτσα, θα χρησιμοποιηθεί η Μονάδα Κτηνοτροφίας του Π.Θ. Η Κλινική Αναπαραγωγής 

και Μαιευτικής της Κτηνιατρικής Σχολής συνεργάζεται με γαλακτοκομικές εκμεταλλεύσεις της 

Θεσσαλίας. 

Στη Λάρισα στις εγκαταστάσεις της Γαιόπολης, θα χρησιμοποιηθούν, ένα αγρόκτημα που 

περιλαμβάνει μια ποικιλία από ετήσιες καλλιέργειες εγκαταστάσεις κτηνοτροφίας, γεωργία 

μικρής κλίμακας, επιχειρήσεις κτηνοτροφίας και θερμοκήπια. Διατίθεται επίσης ένα ευρύ 

φάσμα γεωργικών μηχανημάτων και σχετικών εργαλείων. 

Στο Ν. Πήλιο, θα χρησιμοποιηθεί ο πειραματικός ελαιώνας του Π.Θ. ο οποίος καλύπτει μια 

μεγάλη έκταση με ελαιόδεντρα. Περιλαμβάνει το κτιριακό συγκρότημα της πρώην Μονής του 

Αγίου Νικολάου Πάου, χωράφια και δάση. Οι εγκαταστάσεις της Μονής έχουν 

ανακατασκευαστεί σε Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο. Ο ελαιώνας είναι μια σύγχρονη 

ελαιοκαλλιέργεια που παράγει βραβευμένο ελαιόλαδο και επιτραπέζιες ελιές, 

χρησιμοποιώντας καινοτόμες αγρονομικές προσεγγίσεις και έξυπνες μεθόδους γεωργίας. 

Στον Βόλο, θα χρησιμοποιηθεί το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του 

Π.Θ. το οποίο περιλαμβάνει δύο εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις χωρητικότητας 75 

εκπαιδευόμενων η καθεμία, πλήρως εξοπλισμένες με προηγμένη διδακτική υποδομή, αίθουσες 

εκπαίδευσης με βάση υπολογιστές και βιβλιοθήκες. 

Σε όλα τα παραπάνω και σε συνάρτηση με τους τομείς δράσης το ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. έχει 

προχωρήσει σε συνέργειες με την Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με τα αντίστοιχα τμήματα του Π.Θ. όπως: Τμήμα Κτηνιατρικής, 

Τμήμα Διαιτολογίας και Διατροφολογίας, Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής, Τμήμα 

Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, Τμήμα Γεωπονίας – Αγροτεχνολογίας, Τμήμα Γεωπονίας 

Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής, 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Τμήμα Ψηφιακών 

Συστημάτων. Επιπλέον, το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο (Π.Ε.Κ.) – Πανεπιστημιακό 

Κέντρο Έρευνας, Καινοτομίας και Ανάπτυξης «ΙΑΣΩΝ» μέσω των αντίστοιχων Ινστιτούτων του 

(Ινστιτούτο Ψηφιακού πολιτισμού τεχνολογιών επικοινωνίας και εκπαίδευσης, Ινστιτούτο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης Ζώων, Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας 

και Καινοτομίας, Ινστιτούτο Φαρμακευτικών και Αρωματικών Φυτών) θα συμβάλει στην 

εξυπηρέτηση των ερευνητικών αναγκών του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. 

Το ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. θα υποστηρίξει με όλα τα μέσα, τον σχεδιασμό και την πραγματοποίηση 

συνεργασιών με θεσμικά και διοικητικά όργανα και οργανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με 

τα Υπουργεία και με φορείς της Τοπικής ή Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης. Μια πρώτη ενέργεια 
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για την πραγματοποίηση των παραπάνω είναι η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας (05 

Αυγούστου 2021) μεταξύ του ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ. του Π.Θ. και του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού 

– ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛ.Γ.Ο. – ΔΗΜΗΤΡΑ), για να υλοποιηθούν παραγωγικές δραστηριότητες αγροτικής 

και οικολογικής κατεύθυνσης που θα ενσωματώνουν καινοτόμα επιστημονικά και τεχνολογικά 

δεδομένα. 

Επίσης, για την καλύτερη οργάνωση όλων των παραπάνω και για να μπορέσουν να 

υλοποιηθούν όλοι οι στόχοι βάσει ενός συγκεκριμένου πλαισίου, έχει καταρτιστεί ένα 

επιχειρηματικό σχέδιο (business plan) για την: 

− ανάπτυξη του αγροδιατροφικού μοντέλου της Θεσσαλίας με έμφαση στην καλύτερη 

περιβαλλοντική διαχείριση – αειφορία, 

− εισαγωγή καινοτόμων λύσεων στη παραγωγική διαδικασία, 

− επίσημη σύνδεση ερευνητικών φορέων με την αγορά και μεταξύ επιχειρήσεων, 

παραγωγών και μεταποιητών, 

Παράλληλα, αυτό το διάστημα βρίσκεται σε διαδικασία αναζήτησης χρηματοδοτικών πόρων 

από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Περιφέρειας και του Δήμου, ενέργεια που αποτελεί 

ήσσονος σημασίας για την εκκίνηση της λειτουργίας του. Η ανάπτυξη του ΑΒΑΤΕΠΑΘ αποτελεί 

μια ενέργεια η οποία θα αποτελέσει κινητήριος μοχλός ανάπτυξης της αγροδιατροφής στην 

περιφέρεια της Θεσσαλίας. 

 
 
 
 

Με εκτίμηση, 

 

 
 

Καθηγητής, Ζήσης Μαμούρης 
Πρύτανης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 


